



## Két hizott ökrör, meg a hizott kupec.

Öt kezdődék a dolog, hogy Osiyfaasszonyán az öblőstorku kiribót kidobolta vala, hogy jönnék az Turul Szövetkez tagjai népmivelő előadást tartandó. Egyik kardos menyecskeének az legény fia is elkiváncokéz eme gyülelésre. Az anyja nem akará eleresztelni, mert — aszongya — azok az turulisták mindig emlegetik azokat a szegény léteket, hogy nem éppen kívánatos volna ez mi szép hazánkban való tömegtelen béözönlésük. Az Jóska legény megicska elémne és sok hallott dolog szegét ütött vala az ő felébe s mondá anyjának, hogy mit hallott vala, igaz legyen az a dolog. Edesanyja pedig letörkölt őt, mondván: Minémű nagy Isten-áldás az mi magyar néplünkön az zsidóság értelmes fajzatja. Az ő legényfia azonban másképp vélekedék és valig erősködék, hogy az galiciái faj emmaga gyomrát jobban szeretné, mint az magyar nép hasznát. Ezen nagy vitaközben mások keze elvezetnie az menyecskeének két dagadóra hizott ökrömarháat az celli vásárra. Mikor lávala meérkeznek az vásárrétre, fene hamar melléjük surrana egy lábarra nézve löcsidomú és órrára nézve kam-póvonalú kupec.

Igérő pedig, hogy husz kemény forintokat ha ő megnyerendene, nagy szívesen fogja eme hizott tulkokat bő nagypenzű hitorsosainak kegyelbe ajánlani. Mi derék menyecskeék felháborodék ezen szemtelen ajánlaton, mondván: Menjen kend az paleesztinai hazájába s emlegeté pediglen meg saját lábát és eme kövér kupec szintig kövér és bizony domború testrészt is. Az mi derék kupecünk legnemesebb részeiben megcsörte bezzog sem távozék, hanem állata keeses idomát az kövér tulkok közelébe s valahányszor üvé pénzes atyafiai gyűnének megnézendő az hizott ökröket, bétanult nagy sunyorítással jelzé azok vértésvéreinek, hogy ezen ökröket megvenni a kivátszott faj ellen való rituális bűn lenne. Miköböl is nagy híjába álldogálának az vásáran fáradt jó magyarok, mert az galiciái szem áporodott sunyorításá eltanácsolá az vevő-fajta pénzes embereket.

Menének az jámbor ökrökkel tehátlan vissza szép falujukba. Nem szólnának pedig szívüknek nagy mérgében sokáig egymás-hoz: az menyecske és ifjúlegény fia. Végül is monda az edesanya az ő nagy mérges fának: Bizony igaz, hogy az galiciái fajzat nagy veszedelme az becsteltes magyar népek, mert íme, hogy az zsidó az "hizott tulkoknak vámját az szegény magyar munkájának piciny sztrijából. Kívánja vala pedig az menyecske, hogy az Turul hívei mihamarább akolborítsák az veszedelmes fajzatot az úvék régi hazájukba.

## Szövetkezet és kisipar

Bizonyára emlékeznek e lap há olvasói a múlt év szeptember hónap azon megjelent cikkre, mely a gazdasági szövetkezetek propagálta. A fent írt idő óta nagyon sokat lehetett hallani a nemcsa eszmény dicsőítéséről és sokan várják annak megvalósítását.

Most azonban, amikor ezen nemcsa szövetkezeti eszme bibimbókatadásának örövendéket, gondolnunk kell arra is, hogy vajjon a megérett gyümölcs élvezetéből jut-e egy kis parányi mennyiség a kisipar-nak? Hiszem, hogy nem létezik, ha azt állítom, hogy a gazdasági szövetkezetek az értékesítés lehetőségét védik, hanem a gazdasági és háztartási szükséglet beszerzése is. Tehát fontos az, hogy ne csak eladni, hanem vásárolni is tudjunk kihasználás nélkül. S vásárlásainknak ne a kártelkelt tömeget, hanem a kisipar termékeit s kézz munkáit fogyasszuk.

Ezen eszme tervezetével kiindulva ajánlatosnak tartom, különösen azok kapcsoltára a termelő gazda a kisiparosok oly értelemben, hogy az ökrököt kapcsa a szövetkezeti eszme legyen. Ezen szövetkezeti eszme hivatás a termelő gazda terményének átvétel és értékesítése. Úgyzinten lássa el a kisipari nyersanyaggal. Vegye át a szükséges mérten a kisipar kézz munkáit. A termelő gazda a gazdasági és egyéb szükséglet inél szerezze be. Anélkül, hogy kihasználtsanak vagy rossz árut kapni valon. Lássuk most már azt, hogy képzelt-e el a termelő gazda és a kisipar beszerző és értékesítő szövetkezetek létesítése.

1.) A szövetkezet célja a termelő gazda terményének s a kisipar kézz munkáinak értékesítése, valamint a termelő gazda és a kisipar nyersanyag-szükségletének egy-ébtől való beszerzése.

2.) A szövetkezetnek tagja lehet minden keresztény termelő gazda, bérlő és kisiparos, aki legalább egy üzletéről... pengő értékben jegyez.

3.) Mindazon tag ki terményét vagy kézz munkáját a szövetkezet rendelkezésére bocsátja, ellenértékül akár termény, iparcikk, vagy nyersanyag-szükséglet, hitel vagy pénz kiértékelésben részesülhet.

4.) Azon tag ki terményét vagy kézz munkáját a szövetkezet rendelkezésére bocsátja, de termény, iparcikk vagy nyersanyag-szükségletét folytatatosan másutt szerzi be, az a szövetkezet tagságából kizárandó sít.

Gondoljuk ki a gyakorlati oldalát ezen szövetkezeti eszmének. Pl. ha öt vagy tizen részényjegyzés van, oly alapitókéhoz jut a szövetkezet, amelyből nyugodt lélekek megindítható a nyersanyag beszerzése és annak kézz áruval való cserélete. S amire az öt gazda terményértékesítő lesz, addig a szövetkezet örökösök és gondnokok-hatik a termény megfelelő eladásáról.

Nem lehet vita tárgya az, hogy a termelő gazda és a kisiparos érdekeit össze lehet egyesíteni. Mert hisz egymásra vannak utalva. Csak ott a hiba, hogy egy bizonyos ökre kövéljük ékeletől, s mindkettőt kiemeltéssel kihasználja. Ebből a kivétel mint megtalálni csak a szövetkezeti eszme megvalósításával lehetleges. Fel a fejlet, munkára készen, ezen eszme megvalósítása legyen szent kötelességünk!

B... egy magyar kisiparos.

## Jegyzősek figyelmébe!

Összeírásit jegyzék borítaladó alá eső cikkekről, szemeltek és egyéb jegyöt nyomtatványok állandóan kaphatók a Turul-nyomdában.

## Murgács Kálmán versei

### Ima.

Nagy Isten, kinek birodalmad  
A menny, a föld, az egész világ,  
Hallgadd meg, ha vesztett honát  
A rab magyar feléd kiált!  
Lásd meg Úram, nincs másutt sehol,  
E földi sehol nincs hazánk,  
Földönföldi lett népünk mégis,  
S rablók prédálja őt tanyság!

Nagy Isten, kinek bő irgalmad,  
Beföldi a nagy mindenséget,  
Tekintsd meg hulló könnyűnk árját,  
Keresztednek Te vess véget!  
Könyörülj meg nagy kegyelmedből,  
Zokogva sírunk Istenünk...  
Add vissza földöt his hazánkat,  
Amely csak nekünk mindenünk!

### Nem hiszek én...

Nem hiszek én fessett szájú leánykám,  
Ráadás sítát mutogassa csak másnak.  
Igy akarja becsapni a világot.  
Elfordulok, ha az utcán  
Kipiktöröl száját lánya! lálok!

A kislány a jó Istennek rószája,  
Mint a kora hajnalpír az országja.  
Ki a száját vérdörögnek moccaltolja,  
Azt a lányt az, aki legény,  
Koromföldibe se csodálja...

### Bujdosó kurucnak...

Bujdosó kurucnak rongyos a dolmány,  
Rég lepottol róla ékes pasztománya.  
Vitéző kardjának kicsorbult az éle,  
Betyár sorsát él, jobbat nem remélve,  
Portája bitang selt, koldus a családja,  
Ebben az életben talán nem élve.  
Ha ott borong felke a hazai tájon,  
Régi boldogsága olyan, mint az álom,  
Mesebeli álom.

Megszentül az erdő tőragató szóra,  
Hangzik a hívóél: lóra kuruc, lóra!  
Lobog már a szél, állniok aida,  
Nem lehet szép hazánk labancok prédája,  
Bitangok tanysága.

### Legszébb muzsika...

Legszébb muzsika a gyermek gyöngyöse,  
Árniann lelkének tudatlan imája,  
Angyal kar helyett buszái a his szája,  
Leglétszóbb himnuszit föld az Isten szébe...  
A legszentebb ének az anyó szója,  
Hárshang csendül fel, ha egyszer megzúdul  
Ellel anyahitán az őn áttalod...  
Nincsen a világon fogható borzaja.

### Ha felöntött valaki...

Ha felöntött valaki a garatra,  
Nem kerül az se vesztélybe, se bajba...  
Részegnek a jó Isten a gazdája,  
Sohasé őt a mének a családba...  
En se felek, ha sok van a fejlemb,  
Jöhet velom hitven sárkány a szembe,  
De hogyha az anyósom jó magába,  
Balesitől a méntől a családba...

\*) Murgács Kálmán a Széchenyi díjjal megdíjazott Lelkes Kálmán fia volt. Verseszkönyve: A Magyar népnek 3. oldalán bővebben ismeretjük.



# BIZTOS SIKER!



# JELMEZKÖLCSÖNZÉS

## AZ ÚJ

# MAGYAR NEMZETI ÁRUHÁZBAN LÁSZLÓ, NÉMETH, VARGA.

**Férfi jelmezek:**

Pierót 5-6, Orosz 6-10, Skót 10, Bohóc 3, Boy 5, Cowboy 5-8, Spanyol 6-8-10, Fehér tengerész tiszt 10, Fehér repülő 12, All Baza 6-12, Matróz sötét kék 3, fehér 3, Rab 5, Barát csuha 4, Rocco 8, Toreádor 5, Humár tiszt 8, Idősegen legionista 5, Hollandi fló 5, Tót ruha 4, Fehér szmoking 8, Fekete dominó 5 pengő.

**Női jelmezek:**

Cowboy 6-15, Francia katona 8, Jockey 6, Bohóc 6-8-10, Lengyel herceg 8-12, Marica grófnő 12-15, Spanyol 8-12-18, Lift boy 8, Tiroli fló 8-10, Tiroli leány 8-10, Rocco pástorleány 8-12, Skót 8, Libapásztorleány 12, Apród ruha 8-12, Bajadér 12, Háremhölgy 8, Puderpamacs 8, Tengerész kadett 8-12, Bridge baba 18, (fló és leány) Szivkirálynő (nadrágos)

12, Cseresznyejelmez 8, Tea baba 8-14, Cleopatra 24, Pámi Ibolya 30, Madam (buvay 30, Miss Hungaria 28, Ördög 6-8, Miss Bodvay 24 (nadrágos), Kéményseprő 6-8, Fárao leánya 12, Kozák leány 12-16, Orosz táncosnő 12-16, Rózsalevőg 8-12, Hollandi baba 8-14, Kínai hercegnő 12-18, Ballerina 20, Olasz leány 8, Pierette 6-12, Roccodóba 12-18, Biedermeyer 12-18, Cinka Panna 8-12, Török szultán 12 pengő.

Kérjük a jelmezgyőnlőket, hogy igényüket mielőbb jelentsék be az **ÚJ MAGYAR NEMZETI ÁRUHÁZBAN.**

## Hol biztosítson a magyar gazda?

Itte: Kéksey Antal okl. gazda

Ha Kemencsija községének házo- rala látna, az eressék alját nézegetjük, el kell számorodnunk, hogy mily sok idegen tökéletlenségű biztosító társaság spró kis jelmezkiállítását látjuk sorakozni. Külön- önen egyes községekben látjuk ezeket idő- nyom az utcában. Önkénytelenül azt kérde- zünk meg az ilyen házakban, avagy nem szerződöttél magyarok ezek, nem ré- szesültek a ifrasoni magyarság nyo- morúságaiból? Talán olyan magyarok lak- nak ill, akik isben vajban bíródnék, olyan magyarok, akik olyan jólben élnek, hogy nem érik porbatort házákn nagy-nagy szegénységű, tökéletlenségű???

Ha szoken a feltesztő feliratú kis biztosítási táblácskákra rajta volna az is, hogy a hazatérés cím mögött minő töké- ltségűnek hirdödi meg, vajlon mit gon- dolna Kemencsija jóköték magyara? Rendben az ez így, avagy mégis csak tan- tal kelteze valasni e tekintetben is? Nem kérdésné-e önként, hogy hol kell hát tulaj- donképpen biztosítani? Van-e egyáltalán szándékuk szolgálatában álló és hirdö- lögő magyar tökélet dolgozó biztosító in- tészek?

Van bizony kedves magyar testvérem! Ott van a **Gardák Biztosító Szövetkezte**, amely költözött Magyarországon a legnagyobb alapítással rendelkezik, biztonságát a legjobb illata tisztáltsá megbizásítják a 20 millió pengő, tehát nyugodtan biztosítsanak min- tsem egy magyar gazda, avagy akár egész községek nem ásvadvelés, akhara hárt, amelyet megvárni minden nehézség ná- kél be tudna. Hiszen vajyonán felni kellő gondos vizsontbiztosítással is gondoskodik a kedő fedesztől.

Talán kedves magyar testvérem, nem kell kégen tökéletlenségű biztosító tár- saságok biztosítónak. Ha köynöfzel ges- datárát példán, megvárthatod, hogy van- nom, — hála istennek nem is kevesen, sőt mind többen, — akik rájöttek, hogy a magyar

gazdáknak a Gardák Biztosító Szövetkeze- léntől kell biztosítani. Ezt kívánja a magyar Összetartás, ezt kívánja a magyar gazda és a magyar haza érdeke is, tehát jól jegyrd meg és soha el ne feledd, s ezt gyermekeid- nek is állandóan magyarázd: „A magyar nép elessétségéből csak a saját erejére tá- maszkodva, — a kedves körölmények ki- használatával — fog fellamadni.” Hogy pedig ez betövekezhessék, minden kis gazdasági erőforrást ki kell használnia, minden csepp vérére, minden garására vigyáznia kell. A pénz a nemzet testében a vérkeringés, ne engedő tehát azt idegen- be folydogálni. Fogd meg, tartd ilthon, szorgálly az a Te szegény házádt és így a Te érdekedet. Légy tehát azon, hogy a Te házádot eresse alatt is a Gardák Biz- tosító Szövetkezte címtáblácskájá büsz- kéldjétek, a hirdesse, hogy abban Keme- ncsija keménykötésű magyara a gazda.

## Dr. Szomraky Zoltán

Futóújszert terjedt el és mindenki általános megdöbbenést keltett azerán dél- előlt a hír, hogy a céldómőkli közkörház kasszerelében álló igazgató főorvos, a nagynevű sebész, aki ezeket mentett meg az életnek, hosszas szenvedés után meg- selett viaszadta Teremiőnének.

Dr. Szomraky Zoltán 1869 ben szüle- tett Szombathelyen. Tanulmányait Szombat- helyen és Budapesten végezte. Előbb a budapesti Érsekerket-körházban, majd a szom- bathelyi Fehérvérkereszt-egyesület gyermekkö- rházában működött. Innen került a székessz- árdi Párenc-körháza, ahonnan a világháború kilövésekor a hadlengérszerkezethez lépett át, ahol mint sorhajóorvos az egész háború folyamán hatonai szolgálatot teljesített. A háború után a szombathelyi körkörházban, majd a debreceni sebészeti klinikán működött sebész-álorvosai minőségben, míg 1923- ban a céldómőkli közkörház élére került.

Céldómőkli működése őt jeleztelet je- len a körház életében. Szívós és kitartó munkáiért lépésről-lépésre fejlesztette az idejövetsélnokor új leronygólódott állapotban

levő körházat, amelyből valóságos minis- tériumnyi család, úgyhogy két évvel ez- előtt Kozma Miklós akkori belügyminiszter legnagyobb elismeréssel fejezte ki a nagy- szerben berendezett és modernül felszerelt céldómőkli körház felett.

Mint orvos is egyike volt a legkívá- lóbbaknak. Messze fölőlről szerelték hozzá a betegek, akik valkon bizak benne. Bizos kézzel végezte a legálysabb operációkat is. Emellett mint ember is, szereteire méltó és jószágos egyénségével mindenki szimpátiát kellett magára iránt. Betegei pedig, akikbe csendes humorával, alyan kedves fellegpárelv batorsgot öntött, valósággal rajongtak érte.

Betegése már régibbelett volt. Éven keresztül keresett különböző bel- és külföldi földhölgyeinek gyógyulást, az utóbbi hónapokban azonban állapotja egyre súlyos- bodott, míg most munkában megvárta szí- ve megaztán dobogni.

Teljesítse pénteken délután volt ötónál részvét mellett.

— **Művelőzés.** A múlt héten csütör- tönön hosszas szenvedés után Budapesten elhunyt akit Ajtay Zoltán földbírókos, a volt cs. és kir. 9. Nádandy huszárezred szkv. löhadnagy, Vasvármegyei Örvényhölgy- sági bizottságának tagja. Temelése, melyen a járás hivatali és közéleti vezető személy- séggel, valamint a környék lakossága igen nagy számban részvett, vasárnap délután volt az osllyasszonyi család sírjában. — A törendészteli felügyelő hivatalos napja. A járási törendészteli felügyelő minden héten csütörtökön a tö- szolgibórló hivatalban hivatalos napot tart, melyen törendészteli ügyekben hozzáfördü- löltöltő ismételt parancsokot és magánlelek fel- kereseteket.

**Céldómőkli 2-a szám alatti (Sass féle) ház üzletelhelyiséggel, ital és trafik engedéllyel minden elfogadható árárt szomrai eladó és átvethető.**

# Elsőrangú korcsolyák

a legkiválóbb minőségű acélból, nikkelezett és csiszolt kivitelben, valamint zománcdények, zsirosbödönök vaggon árnak megfelelő áron a **HANGYA** szövetkezetben kaphatók.

## Képviselőtestületi gyűlés Cealdömölkőn

Az elmúlt pénteken megtartott képviselőtestületi gyűlés főbb pontos ügyei (árgyűlés, Napirend előtt az elnöki Hótközből származó kegyeletlen szavakkal elparancsolt képviselőtestület elbonyi tagját, Hudecz Gyula asszisztenset, majd javaslata elhatározta a gyűlés, hogy Ostyif Lajos dr. nyug. főorvos, feladható legyen Cealdömölki érdekekben eddig végzett munkásságát lényegesen fejeli ki közönséget. Elhatározták azt is, hogy a most furás alatt álló, díszesebb kivitelben tervezett kúta, valamint a környező parkot Szent István nevére nevezik el.

A tárgyszorot folyamán a képviselőtestület úgy határozott, hogy az ellenkező értelembe beteggyógyászati döntés ellenére fenntartja a 2-9-es úti házkórházat és a nagy közsgé a közegészkészítést és közegészkészítést a gyűlés határozatát a folyó évben Bányavécs Sándor gyógyszerárában rendel meg.

Tudomásul vette a képviselőtestület az 1937 évi házkóügyi jelentést, valamint a Mátyás Kőr részére megvásárolt 150 P segélyi jóváhagyó okmányok gyűjtését, kiállítását, kiadását, továbbá az 1937 évi kétéves átrendezést jóváhagyó alapítványi véghatározatot.

## A r. kat. Vegyeskar

**február 27-én este tartja vidám műsoros farsangi táncestélyét a Koronában.**

Bella Erzsébetől és Dr. Sielner Béla-nél utcarendelés céljából kisebb földterületeket vételre a r. kat. képviselőtestület.

Egy régebbi határozata szerinti anyaggyűlés átengedte a polgári fiúiskolának gyűjtő terület céljára 4 hold szántóföldet, ugyancsak neki ajándékozta az Ipariskolának és a Vasutas Körnek székátszaki felteket. Alapítványi átadására az ajándékozást szerződéssel most oda módosították hogy ha a nevezett intézmények megszűnnek, az ajándékozott földterületek visszajuttatandók a nagyközsgé tulajdonába. Ugyancsak módosították a CVSE vel kötött szerződést. Ezzel az Egyesület a sportpályák jókarban tartásáról maga köteles gondoskodni.

Tiszta, mosott ruhágot géptisztítás céljára a legjobb áron vess a Tarnai-nyomda!

Id. Buzs Jánosnak, aki 50 évesen át volt 18-éves Cealdömölkőn, hercegiéletezése miatt havi 20 pengő segélyt szavazott meg a képviselőtestület.

A Kat. Legényegylet kértése a helyi közegészkészítést elengedték. — Veleket Ágostnak megengedték, hogy havi 1 pengő helyettesi illetélen ellenében árszám bódét helyezzen el a Szanatórium-területen.

A Cealdömölki Kereskedők Egyesülete beadványt intézett a nagyközsgéhez, melyben a vasárnapi teljes munkaszünettel kapcsolatosan a vasárnapi piac áthelyezését kért. Hosszas vita után a képviselőtestület minimális szöveggel az előterjesztést javaslatát fogadta el, mely szerint a vasárnapi piac lenntartása mellett befőre is kérjen piac-irányi engedélyt a közsgé.

Az OFB egyikben nyilvánított kiállítást Nagy Imre, Nagy József és Fülöp József képviselőtestületi tagoktól jogosított fel a képviselőtestület.

## Frontharcosjelmezbálfebruár hó első szombatján, 5-én lesz a Griff-szálló termelében.

A Vasmegezi Elektromos Művek Rt. tiltakozással jelentette be a hővillágítás csökkentése miatt. Tekintettel arra, hogy a csökkentést alapítványi határozat írta elő, a nagyközsgé a VBMR állítást fel fogja terjesztetni az állásponthoz.

Elhatározta a képviselőtestület egy tenyészkanak a gazdasági felügyelőség útján történő beszerzését. — Bereznyi Ádám dr. földbírókossal megállított a tenyészbárák tartására vonatkozó szerződést és a fedelestől díjat 10 P-ben állapított meg. — A rossz karban lévő asztalt járátók és kocsikat javításra zártkörű versenydíjnyújtást hirdet az előjáróság, az Ostyif ter rendezésének terét pedig egyelőre levetették a napirendről.

A képviselőtestület elhatározta egy nagyszabású országos kiállítását. Az előkészítő munkálatok elvégzése 36 tag végrehajtó bizottságot választottak, melynek elnöke Rupprecht Imre járási főszolgabíró, előadója pedig Lajtai Tivadar vezetőjegyző. A kiállításához szükséges összeget részben társadalmi gyűjtés útján fogják előteremteni, de a nagyközsgé is 1000 pengővel járni hozzá. Az országos kiállítás május 15-re tervezik.

Végül a beruházási programmal kapcsolatos több műszaki munka elvégzésére kapott az előjáróság felhatalomást, így a Göttmann-lyet rendezés, Szent István kúta javítás, kultúrterület, valamint egy közegészkészítési megállás építése, a bányahalmi dőlő megváltása, a Tarnavár-új rendezése és a Blacitry-új megváltása és a Széchenyi új átvezetése műszaki felmérésre van programba véve.

A gyűlést a nagyközsgé tervek elkészítésével a nyugati Bereznyi J. Miklós mérnököt bízta meg.

Hétől reggel csak **VIRRADAT**-ot vegyon! Egyedül jobboldali lap. — Ára 10 fillér.

# HÍR K

— Tízlet értékelés. Rupprecht Imre járási főszolgabíró 1. hó 25-én, kedden délelőtt 10 órákor járási tiszti értekezletet tart a cealdömölki közegészkészítés terében.

— Honsz közgyűlés. A Hadirokhatok Országos Nemzeti Szövetsége helyi csoportja folyó hó 23-án, vasárnap délelőtt 11 órákor tartja évi rendező közgyűlését.

— R. kat. hírközsgéi adózók figyelembe! A cealdömölki r. kat. egyházközsgé felhívja azon adózókat, akik hírközsgéi adókat eddig a közegészkészítés állami adójukkal együttesen fizették, hogy folyó évben már a lakásukon megjelenő adóbeszedőknek fizessék meg hírközsgéi adójukat.

— Kápláni áthelyezés. Grósz József plébános, a szombathelyi egyházmegye apostoli adminisztrátora Radány Mihály alszolgabíró kápláni Községi helyettesi ugyancsak kápláni minőségben.

Egy 100 tojásos Gergely-féle keltetőgép olcsón eladó. Cím a hirdetésben.

— Katolikus bál. A Katolikus Kőr február hó 12-én este fél 9 órá kezdettel tartja meg hagyományos katolikus bálját. Az előkészítést nagyban foglalkoz. A bál a farsangi szezon kezdetéig lesz és Cealdömölki nagyközsgé társadalmi életében a Szent István-új rendezésű aránya megmozdítása lesz. Az érdeklődés már is nagy, miért is szeretettel kérik a meghívottakat, hogy azáltal a meghívó értekezletben idejében jelenjenek meg.

— Batólik a nagyszemélyi segédjegyzői állást. A nagyszemélyi segédjegyzői állást január 31-én délután fél 3 órákor tölti be Rupprecht Imre járási főszolgabíró. Az állásra két pályázatot érkezett be: Magyorkörsz József eddigi helyettes és Varga Imre pápói oki. jegyző.

— Iparigazolványt nyert. Mészáros József cealdömölki lakos teherautóvezetésre nyert igazolványt.

— Új közéleti kerületi bizottság. A m. kir. kerületi bizottsági miniszter az országot az eddigi 6 közéleti kerület helyett 1938-tól kezdődően nyolc kerületre osztotta fel. Ennek során Vasvármegye a harmadik kerületbe került, amelybe érekehlvél Zala-és Sopron vármegyék és Sopron sz. kir. város tartoznak bele. A közéleti kerületi felügyelői rendőrként előállításával a harmadik kerületre névze Dr. Karácsony Jenő miniszteri osztályvezetőt bízta meg.

— Új íttelmeztelés engedély. A m. kir. pénzügyminiszter Egeredeti Gyula cealdömölki vendéglátósnak megadta az íttelmeztelési engedélyt.

— Balaszkék. Nagy József 70 éves alósági napjának elcsúszott az udvarán és oly szerencsétlenül esett el, hogy jobb lába a térd alatt előört. A csúszás utáni dorozsát Huzsár István cealdömölki asszony is, aki agyártóként és kisebb zárdásokkal szerezett. Mindkét fél a cealdömölki közsgé szállították be. — Bédélyi Sándorné 66 éves alósági asszony hétlón a lakásán az ajtó zárat elszakította a bányászati megváltás, azonban elhárította az őtől és oly szerencsétlenül esett megát melles, hogy egy bordája előört. Szintén a cealdömölki közsgéban áll a polgári állat.

— Agyonpostas haragoszt. Bekő Gyula borsai napgazda a múlt pénteken este a Sárköt-féle haragosztában összehívottott reggeli haragosztát. Készen állt a haragosztára. A már íttel állapítottan levő Kism Imre időskora Bekőék az asztal, majd pártok csúszkájait arató és fejér összetartott és megrendelt, hogy ahogy sárga sárga és a cealdömölki közsgéban kellett szállítani. A garáda Kism Imre és a csúszkák tartásait.



- A ceġdġmŃkŃi 2v. Ifjúsági Egyesület BányamŃlŃlogusok felhívizel... Kias Pál és Kias Mihály 3-3 P.t, Kocior János, Osváid Sándor, JŃzsa Gábor, Jatab Pál és N. N. 2-2 P.t, Ambras JŃzsef és BankŃ Sándor 1-1 P.t, mely ŃszegzetŃi ezuton is hálás kŃszŃneli mood az egyesŃl.

EladŃ hŃshelg negy oldaln bekeritve 4x4 m-es a) tŃgia 4pirttel. Cim a kiadŃban.

- Nyilt levŃl MŃman kultusz-miniszterhez. A magyar elŃisorsot ertŃ, rendkivŃl fontos problŃmát vet fel a VendŃgŃrgalmi Ujság január 15-i szŃm-ban megjelent és HŃman Bálint valisz. és hŃoktatisŃgi miniszterhez irŃzelt nyilt levŃl, amely a miniszter figyelmŃt felhivja arra, hogy az ország huszezer tanfŃlŃja kŃsz lisenalizer tanfŃl mŃg nem volt Budapesten. A nyilt levŃl arra kŃsz a miniszter, hogy kezdemŃnyezŃ elŃntŃrdŃszeket szben a tekintetben, hogy a M.A.V. valamit a vendŃgŃrgalmi és idegenŃrgalmi isŃntŃnyek bevonásával és kelŃl tŃmozgatásával, az Ńllam legye lebetevŃ a vidŃki tanfŃlŃsz csoportos budapesti tanfŃmlŃnyŃll. SzmŃtŃn erdŃkes problŃmákat tárgyal a VendŃgŃrgalmi Ujság legujabb szŃm-ban a vezetŃkŃben dr. Bogicz AladŃr, az Országos Magyar IdegenŃrgalmi Hivatal elnŃbŃ. Mikleer RerŃd dr. egyetemi tanár a hŃzi iparrŃl és gazdasági vizeletrŃl, Csaky István grŃf 4pirtŃmŃrŃk az ŃdŃ hŃzŃrŃszek stradŃrdŃjŃnek 4pirtŃrŃl, Pichler János a falu intelligenciája rŃszŃre rendezendŃ tanfŃmlŃmokrŃl irŃ erdŃkes tanfŃmlŃny: GyŃnyŃrd képes cikket ismeretlŃk MikleokrŃ, VárosokrŃl, AsszonyokrŃl, vidŃki szemle, egyesŃrdgŃsokrŃl, bŃgyŃgyŃllŃs, keresztrefelnyŃs és mŃs erdŃkes rovatok Ń cikket tenik teljes a VendŃgŃrgalmi Ujság legujabb szŃmŃt, amelyben szŃtizen hŃd mŃltŃrŃvŃzŃsŃmŃt az erdŃkŃdŃszek a leg hŃndŃrŃvŃzŃsŃ (Budapest, V. MŃria VŃrdŃn ut 13).

800 -Ńl szŃdŃ, melnek fele rŃsze oltott szŃdŃ, a mŃsik fele pedig lucernás, a SŃghŃgy Ńszaki rŃszŃn eladŃ. ErdŃkŃdŃni lehet Farkas Károly és Farkas GŃnládni IszákŃn.

VASÁRI NAPŃR

1938 január 23 tŃl január 30-ig a kŃvetkezŃ országos és hŃnapsz vasárŃk listájnak a kŃrnyŃtŃn:

- 24. kelŃ GyŃr
25. kedd NemessándorhŃza Zila m. VŃp Vas m. (hŃnyalyn)
26. szerda Alja VeszprŃm m. Koszeg Vas m. ŃllatvŃrŃs
27. csŃtorŃk MarcalŃ VeszprŃm m. Vasvár Vas m.

Kenyeri kŃszŃg elŃjŃrŃsŃga. 173/936.

ArverŃsi hirdetmŃny.

Kenyeri kŃszŃg kŃpviseleŃstŃlŃtŃnek január 17-Ńn hozott hŃtkŃzŃtŃn szŃpŃn szŃmlen kŃshŃrd tŃszŃrŃt, hogy a kŃsz hŃrtŃrŃben circa 1360 kŃt. hŃd tŃrtŃtŃn gyŃkorŃlŃtŃl rŃdzŃszŃl jog 1938 február 1-Ńl 1948 január 31-ig tŃrjedŃ 10 ŃrŃ 1938 február 6-Ńn ŃllŃtŃn 3 ŃrŃban a kŃszhŃrd hŃrtŃdŃ nyiltvŃn szŃrtŃtŃn hŃsznŃrdŃn szŃrdŃ. KŃhŃkŃni 4 500 P.

VadŃndŃny: nyil, fogy, tŃcŃa, Ńs Ńs szarvas szŃt vŃnd vad. Ńllomas hŃlyben. ArverŃsi ŃllŃtŃkŃt a pŃpŃd kŃrjŃgyŃl szŃrtŃn hŃrtvŃtŃs 166 szŃt hŃshŃkŃhŃtŃd. Kenyeri, 1938 január 17-Ńn. BankŃ Gyula a. k. kŃrjŃgyŃd. CsŃszŃr JŃzsef a. k. hŃd.

- SzimŃlŃndŃs. Az evangŃlŃtus Ifjúsági EgyesŃlet január 23-Ńn vasárnap este tŃl 8 Ńrai kezdettel az Ifjúsági Otthon fŃlŃtt nagyteremben tarsangt szimŃlŃndŃs-t adŃst rendez. ElŃadŃsra tŃrdŃl Csike K., 'HŃ, de szŃp a lakodalm' címŃ vidŃm 4pirtŃmŃrŃs 3 felvonásban. A jŃ rendezŃst szimŃlŃndŃsba egyŃlŃl egyŃ kŃlŃdŃ szereplŃl erdŃi somogyi nŃpiselelben szŃllŃjtŃk jŃl be-gyŃkorŃlŃl szereplŃk. Az elŃadŃs nŃlŃn lŃrŃszel tea és buffel, amelyen szmŃtŃn jŃl erdŃt magŃt mindenki. Az Ńszes bevetŃl a felhŃvŃtŃseket egyŃtt az Ifjúsági Otthon javára tesszŃ fordŃva, mŃrt is mindenki szeretettel vŃr és meghŃv.

RENDEZŃSŃG.

- 18 Ńvesek jelentkezŃse. CeġdġmŃkŃi nagykŃszŃg elŃjŃrŃsŃga felhivja az Ńszes 1920. Ńvben szŃletŃl egyŃneket nemre való tekintet nŃllŃk, hogy legkŃszŃbb f. hŃ 31-ig a kŃszŃghŃza 3 szŃmŃ irŃdŃlŃban jelenkezzenek. Ez ellen vŃtŃk a leg szŃrgorubb hŃntelŃsben rŃszesŃlnet.

A vasutasok bŃlŃja Ńsi szŃmŃn szertartŃs február 2-Ńn a Griffben

- MesterŃvŃzŃsŃra elŃkezŃztŃl tanfŃmlŃny. A CeġdġmŃkŃi JŃrŃsi IparisŃlet elŃjŃrŃsŃga elbŃrtvŃza, hogy aron emŃlŃtŃl tŃrŃyŃkŃlŃk, amelyek mesterŃvŃzŃsŃl anyagŃt hŃpezŃk s amelyeket ipari mŃbŃlye-kben elszŃllŃtŃni nem lehet, mesterŃvŃzŃsŃra elŃkŃztŃl tanfŃmlŃnyot szerves. A tanfŃmlŃny tananyagja és ŃrŃbesztŃsŃa a kŃvetkezŃ: 1. Ipari kŃrŃgzŃgatŃsi és egyŃb jogi ismeretek 8 Ńra. 2. AdŃ, illetŃk és kŃszŃllŃtŃsi ismeretek 6 Ńra. 3. TŃrsadalombiztosítŃsi ismeretek 2 Ńra. 4. Ipari kŃnyvvitŃl 2 Ńra. 5. Az ŃrszŃmlŃs ŃllŃlŃnos irŃnyelvi 4 Ńra. 6. ŃzletŃi fogalmaszŃn 8 Ńra. 7. Ipari egyesŃsŃgŃn 2 Ńra. ŃszesŃn 20 Ńra. A tanfŃmlŃny tanfŃl 15 pengŃ. A tanfŃmlŃny csak akkor lesz megtarthatŃ, ha 20 jelentkezŃ egyŃtt van. Az oktŃlis napokon negy Ńra Ńt folyik. Az iparisŃletŃl elŃjŃrŃsŃga felhivja az erdŃkelteket, hogy jelenkezŃsŃket február hŃ 5 ig mindenhŃtkŃnap 8 tŃl 12 ŃrŃig az iparisŃletŃl hŃrtvŃlŃsban adjŃk le. UgyanŃt hŃvebb felhŃvŃsŃs is kap-hatŃ.

Február 12-Ńn tartja tarsangt bŃlŃjt a Katolikus KŃr.

- Az almabimbŃllŃszŃtŃ bogŃr kŃrtveŃsŃe hŃrtŃk egyes vidŃkŃn igen nagy mŃrtevŃ, mert a virágot tŃnkreŃszŃl és a termŃs elmarad. A bogŃr ellen való sikeres vŃdekezŃs jŃbb mŃdjŃt írja le a 'Magyar GyŃmŃdŃs' legujabb szŃma, ismeretŃl kŃrŃl mŃg az amerikai kŃlŃzŃ olŃrŃl, az szmŃmlŃgy ŃletmŃdjŃrŃl, a legujabb gyŃmŃcsala atányokrŃl a Milotay diŃrŃl, a leg-jobb Ńszibarack fajokrŃl, a hŃvitelezŃdŃrŃl a gyŃmlŃcsŃsokban, szŃllŃben, a virágos-és szŃdsŃszkerlŃben, valamint a baromfludvar ban stb. stb. Lapunkra való hŃrtvŃlŃsŃlŃl legyen mŃltvŃlŃsŃmŃt kŃld a kiadŃhŃvŃl: Budapest, IV., GerKŃzy utca 11.

- SzŃpen sikerŃlt a Turul-bŃl. A Turul SzŃvetŃs KemencsŃlŃl, BercsŃgy BajtŃrŃ TŃrŃze ŃllŃt rendezett szŃmŃlŃl Turul-bŃl a remŃtelŃs is fŃnyesebb volt. A Grill gyŃnyŃrdŃn felkŃszŃtt nagyterem szŃbŃnŃl szŃbb kŃnyŃk és tŃnyes bŃllŃrŃs pompŃlŃban ragyogtŃl. VidŃm hangulataban reggelj jŃrtŃk a hŃrtŃsok tŃncŃt és bizmŃy mŃg reggel 7 ŃrŃra, is sokan voltak, akik nek nem akŃrdŃrŃtŃl beletŃn a szŃzen tagadhatŃlŃl legszŃkŃrŃbb bŃlŃjt. - A bŃllŃgyŃkŃtŃl is kŃvetkezŃ felhŃvŃtŃsek tŃrtŃntek: Zichovszky DeszŃl 10 pengŃ. AlmŃsi János, N. N. DeszŃ Lajos, DŃmŃsŃt Gyula, N. N. SzabŃ JŃzsef szŃrtŃmlŃnyulaj-donos, szŃrtŃmlŃny RadŃ Lajos, dr. SzabŃky Lajos. TŃbŃ LŃsŃ kŃrjŃgyŃ Kemencs-magasi, MikleokrŃ BŃla, N. N. 5-5 pengŃ, dr. LŃcz JŃzsef, GŃller JŃzsef, Mendel JŃnos, VezŃk 4-4 pengŃ, Kias Sándor vendŃgŃrgŃlŃs, IŃszs Antal, SzabŃ LŃnŃrd Iszák, Huber SŃmuel, Uj Magyar Nemzet, Áru-bŃn, GulyŃs AndrŃ, HŃkŃld István, Jarai Gyula, KisomlyŃ 3-3 pengŃ, Jarai IstvŃn 250 pengŃ, LudvŃn JŃnos 210 pengŃ, GaŃl Ilka MagyarorszŃg, Nagy IrenŃe, Koltai VidŃr JŃzsef KemencsŃlŃlŃl, Haj-nel SŃmuel Nagysomonyi, JŃnos Ferenc MagyarorszŃg, vŃlŃz GalgŃcy KŃlŃm JŃnos-hŃza, Lakatos GyŃrgy, Ifj. dr. Nagy JŃnos SŃvŃr, SzŃrdŃy DŃnes, TŃbŃs Károly Merszevi, Bertes JŃnŃ, AsbŃth Ferenc SŃrvŃr, Nagy Imre, BŃress LŃrŃncz AlŃsdŃg, KusztŃr JŃzsef, dr. Varga MihŃly AlŃsdŃg, LŃszlŃ Lajos, Csoknyay JŃzsef, Nagy Ńra, Nagy Imre ŃllŃtorŃs CsŃngŃ, SzŃrdŃy EndrŃ OstlyŃszŃrŃnyŃla, GaŃl Ferenc, N. N., dr. Schaffer Emil, dr. Dombay Alajos, dr. DŃcŃy KŃlŃm, Ifj. MesterhŃty Elek OstlyŃszŃrŃnyŃla, Kovacsics Ńra, Papp SzŃndŃ kemencsŃmlŃny, N. N., N. N., ZiborŃsz Sándor, N. N., BercsŃny J. MiklŃs, SzŃgŃ János, Bakonyi JŃzsef, Szalay Ferenc, SŃghŃgy MedŃrd, ErŃs KŃlŃm OstlyŃszŃrŃnyŃla, dr. MŃrŃcs DŃnes 2-2 pengŃ, dr. Somogyi ErnŃ, N. N., 150-150 pengŃ, SzabŃ LŃszlŃ Nagysomonyi, SzabŃ AladŃr Nagysomonyi, GaŃl Sándor Mester, SzŃcsy János, DŃnes István, SzŃrtŃcs DŃnes, vŃlŃz HorvŃth Gyula, KurŃnyi KŃlŃm VŃ-nŃck, Bercs Lajos, MŃszŃros Lajos, MolnŃr Gábor Szombathely, SŃrvŃrŃ Sándor, Farkas LŃszlŃ, N. N., Dr. DŃbrŃnte JŃzsef, LŃlŃl TivŃdar, AsbŃth LŃszlŃ MagyarorszŃg, Patr JŃzsef N. N., N. N., Szombathelyi JŃzsef, Szukics Pál, Nagy Lajos, MesterhŃty Gyula, Nagy Elek, IvŃny JŃzsef, ErdŃlyi AndrŃs OstlyŃszŃrŃnyŃla, Ull MihŃly, Nagy LŃszl, SzŃrtŃntŃl János, Bartha Albert, SzabŃ JŃnŃ, AsbŃth Emil 1-1 pengŃ, N. N. 50 filler.

PIAC

Az ŃrŃlŃl ceġdġmŃkŃi, január 20-Ńn a ceġdġmŃkŃi kŃrt vŃrtŃs az ŃrŃlŃl Ńrak szŃmlŃlŃs.

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include flour, sugar, oil, etc. Prices are listed in pengŃ and filler.

BIZALOMMAL vásároljon szŃrmeŃrŃkŃt Szilassy GyŃrgy szŃcsa-mesternŃl SzenthŃrŃmsŃg-tŃr TelefonhŃvŃ: 47. LŃpŃtŃllŃsŃs: a Turul SzŃvetŃg kemencsŃlŃl BercsŃny BajtŃrŃ TŃrŃze. FelhŃvŃ kŃldŃ: TŃbŃs Károly. FŃnyŃsŃrŃtŃ: VezŃg EndrŃ.